

Знамя победы

Больше внимания партийному просвещению

До начала 1948—1949 учебного года решением бюро Айкома ВКП(б) в аймаке была организована широкая сеть партийного просвещения: вечерняя партийная школа при парткабинете, три кружка по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“, 22 политшколы, 8 кружков при семилетних и начальных школах по изучению „Краткого курса истории ВКП(б)“. В сеть партийного просвещения зачислено 420 человек. Каждому члену и кандидату в члены ВКП(б) предоставленная большая возможность повышать свой идеино-теоретический уровень, овладевать теорией большевизма.

В текущем учебном году большинство партийных организаций колхозов, МТС и предприятий своевременно и более организованно приступили к занятиям, чем в прошлые годы.

Слушатели школ, кружков и самостоятельно изучающие историю и теорию большевистской партии имеют все возможности получать нужную им литературу, произведения классиков марксизма-ленинизма.

Как же обстоит дело с учебой коммунистов в нашем аймаке?

По-партийному подошли к политической учебе парторганизации колхозов „Путь социализма“ (пропагандист политшколы тов. Тарасов), им. Сталина (пропагандист тов. Романовский), им. Молотова (пропагандист тов. Соколов), им. Чкалова (пропагандист тов. Болмаков).

В этих полигшколах не допускаются срывы занятий, обеспечивается хорошая посещаемость, высокая активность слушателей на занятиях. Занятия проводятся живо и интересно. Слушатели этих школ изучают 6—7 тем.

Пропагандисты этих политшкол тщательно готовятся к занятиям. Занятия они строят доходчиво. И не случайно в этих школах хорошая успеваемость.

Но вместе с тем ряд школ и кружков работают севернее и неудовлетворительно. В парторганизации Байкальского леспромхоза в начале учебного года организовано 3 политшколы, а работает только одна. Казалось бы, что эта школа должна работать хорошо. Однако, секретарь парторганизации, он же пропагандист тов. Фролов, провел занятия только по двум темам.

ИЗУЧЕНО 5 ТЕМ

Регулярно раз в неделю по понедельникам проходят занятия политшколы при колхозе им. Чкалова, где пропагандистом тов. Колмаков.

Большинство слушателей аккуратно посещают занятия и изучение 5-ой темы.

Неплохо усваивают материал. Хорошо разбираются по пройденным темам т. т. Матвей и Никита Баевы, Егор Бурдуковский и др.

Слушатели уже закончили изучение 5-ой темы.

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 5 (239)
четверг,
27 января 1949 г.

Цена 15 коп.

Овладеть идейным богатством партии большевиков, основами марксистско-ленинской теории, научиться пользоваться этой теорией при решении практических вопросов — долг обязанность каждого коммуниста

ВСЕ СИЛЫ КОЛХОЗОВ И МТС НА ПОДГОТОВКУ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

ОБРАЩЕНИЕ

КОМСОМОЛЬЦЕВ, ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ ТУРУНТАЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ, КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬЦАМ, ПИОНЕРАМ И ШКОЛЬНИКАМ ПРИБАЙКАЛЬСКОГО АЙМАКА

Ребята, приближается самая горячая пора — весенне-посевная кампания в колхозах нашего аймака.

Успех получения богатого урожая текущего года зависит от того, как каждый колхоз подготовится к весеннему сезу.

Придавая серьезное значение делу подготовки к севу и желая оказать посильную помощь колхозу, мы, комсомольцы, пионеры и школьники Турунтаевской средней школы, обсудив обращение комсомольцев, пионеров и школьников Красноярской школы Иволгинского аймака, берем на себя следующие обязательства:

1. Собрать силами учащихся — 30 центнеров золы и 5 центнеров птичьего помета.

2. Вывезти на поля и огород 150 возов навоза.

3. Весной, когда станет снег, мы в выходные дни будем делать прогулки, во время которых очистим от камней, мусора и кустарников 30 гектаров лугов.

4. Во время посевной кампании мы организуем для колхозников колхоза им. Орджоникидзе, занятых на полевых рабо-

тах, художественные выступления, постановки.

5. Для успешного выполнения взятых обязательств, мы развернем соревнование между классами, отрядами, звенями. Итоги социалистического соревнования будем широко освещать в стенной газете и организуем выступление в аймачной газете.

Принимая на себя обязательства, мы, комсомольцы, пионеры и школьники Турунтаевской средней школы надеемся, что в это соревнование включатся все учащиеся школ нашего аймака.

Мы, знаем также, что все учащиеся горят единым желанием помочь своим колхозам в период весеннего сева, что все учащиеся вложат свой скромный посильный труд для получения хорошего урожая. Поэтому мы обращаемся ко всем комсомольцам, пионерам и школьникам нашего аймака последовать нашему примеру, организованно начать соревнование.

По поручению собрания учащихся обращение подписали: Е. Шкарупская — директор школы, А. Грудина — пионервожатая, К. Белина — секретарь комсомольской организации, В. Бурцева — председатель совета дружин, А. Добрынин — учащийся.

К севу не готовы

В прошлом, 1948 году, к „Красной заре“ получал нурожай зерновых культур, случилось только потому колхоз плохо подготовил весну. План агротехнических мероприятий не был выполнен. Удобрения в почву не вились. В вегетационный период не был организован уход сельскохозяйственными культурами, а осенью при уборке пустили потери.

Получив низкий урожай сельскохозяйственных культур, колхоз не обеспечил себя семенами и не засыпал стражфонд.

Казалось бы, что горячие уроки прошлого, должны научить кое-чему руководителей колхоза. Однако, этого, к сожалению, не случилось. Колхоз в нынешнем году повторил прошлогодние ошибки. Технические мероприятия проводятся. План снегозадержания не выполнен, навоз на поля не вывозится, зола, которая не собирается, сельхозинвентарь подготовливается.

Время до начала сева осталось немного. Благодаря усилиям руководителей колхоза, мы надеемся, что в это оставшееся время руководители колхоза будут действительно готовиться к предстоящему весеннему севу.

Т. Муравьев

Затягивают ремонт

Коллектив трактористов и монтников Итанцинской монтилки стремится к тому, чтобы монтажные работы закончить срочно и с высоким качеством. Многие бригады, опережая сроки, закончили ремонт тракторов и успешно заканчивают ремонт сельхозмашин.

Но, к сожалению, есть и такие люди на ремонте, которые искусственно тянут ремонтные работы назад. Так, механик контролер Воротников Дмитрий 23 января самовольно ушел с работы и тем самым сорвал проверку работы мотора.

Монтаж трактора был в этот день закончен. Нужна была обкатка. Но отсутствие механика Воротникова привело к тому, что трактор с ремонта вышел на дни позднее.

Так же плохо, следуют нужному примеру Воротникову. Члены бригады из колхоза „Красный партизан“, Турунтаевского сельсовета (бригадир тракторист Родионов).

Будем надеяться, что дирекция и парторганизация МТС призовут к порядку механика Воротникова и тех, кто следуя его плохому примеру.

М. Алексеев.

Цель одна — высокий урожай

В прошлом, 1948 году, мы получили неплохой урожай зерновых, картофеля и огородных культур. Вырастив хороший урожай мы, доброчно, к 27 сентября выполнили первую задачу колхозников — рассчитались с государством по хлебопоставкам.

В этом 1949 году — решающем году пятилетки мы направляем все усилия к тому, чтобы получить высокий урожай всех культур. Семенные, страховые фонды мы создали и сейчас заканчиваем подработку семян. На очистке семян хороших результатов добились Самойлова Антонина, Масленичко Анны. При отличной очистке они дают ежедневно по 120 проц. нормы.

Хороших результатов в ремонте тракторов и прицепного инвентаря в январе добилась бригада Николая Бурдуковского, из колхоза им. Чкалова. 26 января сезонный план ремонта бригада выполнила.

Замечательно работают на ремонте члены бригады Засухина Ивана Андрея, Алексей Реше-

Неплохо готовится к севу у нас сбруя и инвентарь. На каждую лошадь имеются вполне исправные комплекты сбруи. На ремонте инвентари и сбруи используем старичков.

Согласно доведенного плана закончили ремонт плугов, борон, вальцов и др. На днях выйдет из ремонта селянка. Кузнец Николай Старцев и его помощник Василий Поров дают по полторы — две нормы в день.

Для того, чтобы получить высокий урожай мы на полях вывозим навоз, собираем золу. На площади 70 га произвели снегозадержание.

А. Чукреев, председатель колхоза им. Лазо.

ПЕРЕДОВИКИ РЕМОНТА

Хороших результатов в ремонте тракторов и прицепного инвентаря в январе добилась бригада Николая Бурдуковского, из колхоза им. Чкалова. 26 января сезонный план ремонта бригада выполнила.

Замечательно работают на ремонте члены бригады Засухина Ивана Андрея, Алексей Реше-

А. Москаленко.

Обязательство

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ КОЛХОЗА «КРАСНАЯ ЗАРЯ»

В 1948 году колхозники, колхозницы и наш колхоз в числе первых рассчитались по всем видам платежей. Обсудив на собрании колхозников итоги прошлого года и о задачах в 1949 году, придавая огромное значение мобилизации средств в свое время к направлению на дело быстрейшего выполнения четвертой сталинской пятилетки, мы принимаем в 1949 году на себя следующие обязательства:

1. До 1 февраля с. г. полностью рассчитаться по самообложению оклада текущего года;

2. До 23 февраля — до 31 годовщины Советской Армии выполнить квартальный план уплаты подоходного налога колхоза;

3. К этому же сроку полностью рассчитаться по налогу на холостяков, одиноких и малосемейных граждан;

4. Вперед ежеквартально, обеспечить досрочные расчеты с государством по всем денежным платежам.

Мы, призывают колхозников, колхозниц и всех трудящихся аймака последовать нашему примеру, включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана по мобилизации средств первого квартала к 23 февраля — до 31 годовщины Советской Армии.

По поручению собрания обязательство подписали: Н. И. Патрушев, А. М. Бородин, Г. Г. Патрушев, Н. Г. Крашенинников, А. В. Бородина.

В исполнкоме Аймсовета и Айкое ВКП(б)

Члены сельскохозяйственной артели «Красная заря», Турунтаевского сельсовета в ознаменование достойной встречи 31-й годовщины Советской Армии приняли на себя новые повышенные обязательства по мобилизации средств в первом квартале 1949 года и обратились ко всем трудящимся аймака поддержать их почин.

Исполнком Аймсовета и бюро Айкома ВКП(б) постановляют:

1. Одобрить инициативу членов сельхозартели «Красная заря» о развертывании социалистического соревнования по финансовым платежам в честь 31-й годовщины Советской Армии.

2. Обязать председателей сельских Советов, секретарей первичных партийных организаций организовать широкое обсуждение обязательства членов сельхозартели «Красная заря» о социалистическом соревновании по мобилизации средств.

ПРИЗЫВ ПОДХВАЧЕН

Замечательный почин членов 1700 руб. Кроме того этот колхоз сельскохозяйственной артели «Красная заря» о досрочной мобилизации средств нашел горячий отклик среди колхозников в колхозниц артели им. Чапаева.

Поддерживая инициативу колхозников колхоза «Красная заря» члены полностью рассчитались по самообложению внеся

Г. Агильдин.

В Музее Ленина

(Письмо четвертое)

В седьмом зале музея Ленина размещено много рукописей, книг, документов периода первой мировой войны.

Экспонаты, собранные в восьмом и девятом залах, знакомят с деятельностью Ленина и Сталина в 1917 году, в дни подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции. Ленин и Сталин смело и уверенно вели партию и рабочий класс на социалистическую революцию, на вооруженное восстание. Посетители знакомятся с документами, рукописями, фотографиями, произведениями живописи, характеризующими наших великих вождей и учителей, вдохновителей и организаторов победы революции.

В узкой золоченой рамке под стеклом хранится листок ленинской рукописи с наброской знаменитых Апрельских тезисов. В них Владимир Ильич обобщил боевой опыт партии и дал генеральный план борьбы за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической.

В зале музея выставлена картина, на которой изображено заседание Первого Всероссийского съезда рабочих и солдатских депутатов. Ленин стоит, подняв руку. К нему в испуге обернулся какой-то толстый барин. Рядом с Ильичом — рабочий. Он аплодирует Ленину. Здесь же Сталин, Дзержинский.

На съезде выступил один из главарей меньшевистской партии и заявил, что в России нет такой партии, которая одна согласилась бы взять власть в свои руки. Ленин смеясь крикнул: «Есть такая партия!» Партия большевиков, сказал Ленин, каждую минуту готова взять власть целиком! Эти слова прозвучали, как гром среди ясного неба.

Влияние большевиков на массы росло с каждым днем. Мы видим в музее фотографию июньской демонстрации, организованной Лениным и Сталиным. На улицы Петрограда вышло полмиллиона рабочих и солдат. Они несли плакаты с большевистским лозунгом: «Вся власть Советам!». Рядом еще один счи-

Будем работать еще лучше

Наша страна вступила в четвертый, решающий год послевоенной сталинской пятилетки. Перед работниками промышленности и сельского хозяйства нашего аймака стоят очень важные задачи в деле освоения новой грандиозной программы, которая намечена нашей партией и Советским правительством.

Большинство промышленных предприятий нашего аймака в истекшем 1948 году, не только выполнили, но и перевыполнили свои производственные планы. Например, промартель имени Ленина (председатель артели т. Чижов) системы «Лесхимсоюза» выполнила план прошлого года на 215 проц. и имеет чистой прибыли 54 тысячи рублей.

Стахановцы этой артели систематически перевыполняют план. Так, например, Клюков Федор Иванович и Фекла Филимоновна Мезенина выполнили свои годовые планы на 125 проц. каждый. На 120 проц. выполнили свои годовые задания рабочие этой артели Иван Карапович Горновской и Карп Яковлевич Тракановский.

Перевыполнил план прошлого года по выпуску продукции и

Прибайкальский аймпищекомбинат.

Работникам местной промышленности нашего аймака необходимо учесть, что усовершенствование технологии производства играет большую роль, как в расширении производственных возможностей предприятий, так и в серьезной экономии сырья и материалов. Надо добиться того, чтобы выпускаемая продукция была высокого качества, не допускать брак в работе и добиваться снижения себестоимости продукции.

Необходимо бороться за то, чтобы планы выполнялись не только по выпуску валовой продукции но и по ассортименту, добиваться расширения ассортимента.

Для осуществления этих важных задач должно быть мобилизовано внимание всех рабочих и хозяйственников вашей местной промышленности, мобилизованы все силы на досрочное выполнение пятилетки в 4 года.

А. Щербаков,
зам. пред. аймисполкома.

Голос Москвы в каждый дом

Радиофикация колхозной деревни — дело большой государственной важности. Добиться этого, чтобы радио было в каждом селе, в доме каждого колхозника, — значит еще выше поднимать культуру советского крестьянства, способствовать дальнейшему росту его социалистической сознательности.

Третий пленум Областного Комитета ВКП(б) принял развернутую программу радиофикации республики и поставил большие задачи перед связистами.

В прошлом году связисты аймака при помощи общественных организаций проделали большую работу по радиофикации. Было построено и включено в сеть долин радиофицировать кол-

хоз им. Ленина, лесозаготовительные участки Байкальского леспромхоза, колхозы «Красный партизан» и им. Степана Турунтаевского сельсовета, «Первое мая», им. Лазо, Иландинскую МТС.

В выполнении этой задачи большую помощь нам должна оказать колхозы и общественные организации. Колхозы уже сейчас должны организовать заготовку столбов и подвозку их к месту строительства, приобретать требуемые материалы для установки радиоточек.

Все подготовительные работы должны быть закончены весной.

Бурдуковский, начальник адмконтактора связи.

съезда был И. В. Сталин. Мы видим картину, на которой художник запечатлел выступление товарища Сталина с докладом. Шестой съезд объединился вокруг Сталина, отстаивавшего учение Ленина о возможности победы социализма в нашей стране, и нацелил партию на вооруженное восстание, на социалистическую революцию.

Находясь в подполье, Ленин с июля по октябрь написал свыше 60 статей, брошюр и писем. В музее выставлена книга В. И. Ленина «Государство и революция», написанная им в этот период.

В подполье Владимир Ильич разрабатывает план вооруженного восстания рабочего класса против буржуазии. В подполье Владимир Ильич встречается с И. В. Сталиным. В музее есть рисунок, на котором изображен Ильич в это время. На 29 октября ЦК избрал Центральный комитет во главе с товарищем Сталиным для руководства восстанием.

6 ноября поздно вечером Владимир Ильич прибыл в здание Смольного института, где находился штаб восстания. Мы видим картину, на которых изображен Ильич в Смольном в эти исторические часы.

Великая Октябрьская социалистическая революция победила.

Утром 7 ноября было издано письмо Ленина обращение «К гражданам России».

Оно извещало народные массы о свержении буржуазного Временного правительства и переходе государственной власти в руки Советов.

А. Ильин.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Гр-н Балаганский Михаил Семенович, проживающий в с. Турунтаево возбуждает дело о расторжении брака с его женой Балаганской Анной Григорьевной, проживающей в д. Иркулик, Турунтаевского сельсовета.

Дело будет рассматриваться в народном суде Прибайкальского аймака, в с. Турунтаево.